

導語：做人要地道，好人有好報；做事要踏實，步履才堅實！這里勵志故事網的小編為大家整理了三篇感悟人生為人處世智慧的文章，希望對你們有幫助。

篇一： 《有一種修養，叫做三不說》

俗話說：病從口入，禍從口出。人這一輩子，很多時候吃虧就是因為說話不當。

我們常說，人在獨處的時候要守住自己的心，群居的時候要守住自己的嘴。但人這一生，獨處的時候少，和人打交道的時候多。聰明的人，常常懂得管住自己的嘴，有些不當講的話絕不會說出口。

第一，是背後不說別人的閒話。

有些人，閑來無事就喜歡說些閒話，但閑話常常惹是非。就像我之前公司的一位同事紅姐，就因為愛在背後說人閑話被炒了魷魚。



紅姐是老闆助理，常常能聽到一些公司還沒向外公開的決定。有一次老闆打算把一個同事調離崗位，公司還沒做最後決定，她已經把消息透露給了那個同事，還發表了一番自己的意見。結果，那個同事跑到老闆辦公室據理力爭一番，讓老闆很沒面子。

紅姐也總在背後說老闆的閒話，老闆提醒過她幾次，但紅姐都不聽，老闆終於忍無可忍，把她給辭退了。

紅姐在被辭退時覺得很委屈，又不是工作上犯了大錯，怎么可能就因為多說了幾句話就丢了工作呢？但是她錯了，工作做錯還有辦法補救，但說出去的話就像潑出去的水，再也收不回來了。

第二，是人前不說傷人的話。

我至今還記得姨夫曾經對我說的一句話：這孩子，一看就不是讀書的料，讀那麼多年的書，連副眼鏡都沒有，肯定是讀書不認真！

在成長的過程中，姨夫和我說過成千上萬句話，但我唯一記得的卻只有這一句。

那是一次過年，一群親戚圍在外婆家的桌子周圍吃年飯的時候，大人們忽然談論起孩子的成績和平時在學校的表現。姨夫突然將注意力轉移到我身上，問我拿獎狀了沒，我說沒有，於是他就說了前面的那一段話。雖然他是以開玩笑口吻說的，但卻讓坐在人群中的我特別難堪，如坐針氈。

別人繼續說笑，我卻再也沒有什麼心思去參與其中。每每想起來，還是覺得受傷。他的話就像一把無形的刀子，深深地傷害了我。但是除了我，沒有人知道，我受了傷。

他一句看似無心的話，讓我痛苦了好多年。傷人的話，是看不見的，但給人帶來的傷害卻可能很深很長久。

第三，話永遠不能說得太滿。

我們常說，事不能做太絕，話不能說太滿，凡事給自己也給別人留點兒迴旋的餘地。

前段時間，朋友和我講了一件事。他作為公司的金牌銷售，對自己的能力很有自信。他們公司有一個規定，如果哪一個銷售團隊連續四個季度都是銷售冠軍，就發十萬塊錢獎勵。

他的團隊已經連續三個季度拿到了冠軍，而且這個季度，他的團隊銷售業績和第二名之間有上千萬的差額。所以他自信滿滿地和自己的隊員打包票，他們隊肯定能拿到獎金，如果拿不到，他私人拿出十萬塊給大家分。

他心想自己是贏定了，但沒想到第二名的團隊在二月份的最後幾天連續接到幾個大單，超過了他們。眼看着獎金泡湯了，他慌了，隊員們一個個拿他打趣：沒關係，雖然拿不到公司的獎金，但至少可以拿到我們隊長的獎金啊！

隊員們的話讓他困窘不已，但話已經說出去了，不給，顯得太沒品；給，自己拿什么給？沒辦法，他請隊員們大吃了一頓，算是彌補。

語言對於我們來說，是一種本能。但要用好它，卻是一門高深的學問。少說閒話、不說傷人的話、控制自己不要說太滿的話，如此，才是聰明的人。

篇二： 《不要高估你和任何人的關係》

1

老張和老李，曾經是最鐵的兄弟。

小時候，在食不果腹的年代，老張家里比老李光景好一點。所以，那時他常常會背着家人，用紙包幾塊肉，帶到學校里分給老李吃。

老李兒時個頭矮小，但凡在學校里受了欺負，老張也會二話不說挽起袖子替他出頭。

一起長大的發小，再加上一直以來他對老李的照顧，所以老張從不懷疑他們的友誼。

去年，老張的孩子生病缺錢，他很理所當然

感悟人生：智慧為人處世

地開口向老李借了。

老李正在計劃開店，錢備着要當成本。猶猶豫豫，支支吾吾，最後還是拒絕了。

老張很失望，他說幾十年的感情，關鍵時還怎麼就指望不上了呢？

倒是老張的妻子看得明白，只是淡淡的一句：

“不要高估你和任何人的關係。”

把老張的心，擊得落花流水。

2

太重感情，容易受傷

中國有句古話：

“情深不壽，慧極必傷。”

感情里一旦投入過多，最後只會讓自己受傷。

在電影《霸王別姬》里，有一幕是，當程蝶衣知道自己一直視作知己的小樓要娶菊仙時，他抓着對方的衣領，淚流滿面地追問：

“不是說好要唱一輩子的戲嗎？”

對於一個渴望尋常茶飯、妻小天年的男子來說，唱戲從來只是謀生。在亂世中，小樓可以為生存拋棄尊嚴，可以為求自保告發蝶衣，甚至不惜與愛人菊仙劃清界線……

小樓做不了程蝶衣的知己，也斷然給不了他地久天長。

程蝶衣高估了小樓的感情，最後深陷哀傷，自我放逐；菊仙也高估了愛情，最後絕望地以自縊的方式香消玉殞。

自古以來，太重感情的人，更容易被感情所傷。

但是生命來來往往，人情冷暖，人性複雜。

沒有誰真的離不開誰，也難有哪一份感情會至死不渝。

太過高估你和別人的感情，只會一次次把傷害的權利賦予對方。

終於有一天，當人性的冷漠、自私暴露出來時，你只會一次次遍體鱗傷。

3

最穩定的關係，是沒關係

與其總想抓住，不如撒手放開。

是你的跑不掉，要走的留不了。

不可避免的，有些人就是只是在你生命中走個過場。

看淡人來人往，接納人情冷暖，不再傷春悲秋，這樣你就會好過很多。

所以，年齡越長，你越是要學會克制自己無處安放的孤獨感。

不再高估人和人之間的感情，不刻意地去追求某段關係。

不強求，不捆綁，不執着，不自怨自艾，聚散隨緣。

要冷靜，要真誠，要通透，要豁達樂觀，看人聚人散。

就像劉瑜在《送你一顆子彈》里說的一段話：

那些與你毫無關係的人，就是毫無關係的。

從第一天開始，其實你就知道。就算笑得甜甜蜜蜜，就算你努力經營這段關係。

而那些與你有關的，就是與你有關的，逃也逃不掉的，就算你們只見過三次，三年才搭理一次，就算是你們隔着十萬八千里。

有些人注定是你生命里的癌症，而有些人只是一個噴嚏而已。

人生的聚散本是常態，如若你要走，我何苦強留。

4

不要高估，你和任何人的關係

生活中，有些失望是不可避免的，但大部分的失望，都因為我們高估了自己。

首當其衝，是高估了我們和別人的關係，高估了自己在別人心中的位置。

所以，才會渴望依賴，渴望被愛，對他們的背離難以釋懷：

失望愛人沒有按你要的方式愛你；失望多年的朋友，關鍵時候怎麼那麼勢利；失望自己真誠以待的年輕人，怎麼就不知感恩；失望有血緣的親戚，怎麼那麼經不住利益考驗，一碰錢就疏離……

但是這世間，根本沒有什么理所應當，只怪自己太想當然。

太被感情左右自己的情緒，倒不如學着過好自己的生活。

當一個人離開你時，無需過于傷心，你要明白，每個人只能陪你一段路，你才是陪自己走到底的那個人。

成年人的世界，你總要學會一個人走，一個人承受所有。

如果有人讓你失望，希望那可以是你生活中的一記響亮耳光，告訴你：

不要高估自己和任何一個人的關係。

要親疏隨緣，愛恨隨意。

人與人相處，最好的心態莫過于：你來，風雨多大我都去接你；你走，我便不送

了；

你愛，我便奉陪到底；若不，我便當你從沒來過。

篇三：

《尊重別人的三觀，是你的頂級情商》

合適的圈子，並不是找一群和你一模一樣的人。

而是你們可以互相接納對方的世界，並可以從對方的世界中，去學習到你所要學習的部分。

三觀不同，不必強融，但請你學會，相互尊重。

1

近些年來，與人交往中，我們討論最多的可能就是“三觀”問題。

做朋友不能找三觀不合的，談戀愛不能找三觀不合的，結婚更不能找三觀不合的。

“三觀”指的是雙方各自的人生觀、價值觀和世界觀。

什么是真正的三觀不合？在知乎上看過一段解釋，深以為然：

你喜歡看書，他喜歡玩遊戲。這不叫三觀不合。你喜歡看書，他說看書有什么用，不就是裝文藝嘛。這才是三觀不合：

你喜歡去西餐廳吃牛排，他喜歡在大排檔撸串。這不叫三觀不合。但是他說那玩意死貴，還不好吃，說你真是做作。這就是三觀不合；

你喜歡假期去各地旅遊，他就喜歡宅在家里。這不是三觀不合。但是他說旅遊有什么好玩的，不就是花錢遭罪嘛，躺在家里多舒服。這就是三觀不合。

簡單點來說，真正的三觀不合，是不尊重彼此的三觀。

找另一半，不是非得一定要找一個和你一模一樣興趣愛好的人，但是一定要找一個，懂得尊重你興趣愛好的人。

越長大越發現，真正高情商，讓人舒服的人，是懂得尊重彼此三觀的人。

2

劉嘉玲和梁朝偉的婚姻，是香港娛樂圈的一段佳話。

他們之間沒有戀愛小鮮肉式的秀恩愛，再加上在網上廣為流傳的梁朝偉和張曼玉的一段遺憾過往，讓人們總是猜測梁朝偉心中的朱砂痣是張曼玉。

然而這麼多年過去，他們兩人的相處模式，倒是讓人們發現，其實劉嘉玲才是真正適合梁朝偉的人。

因為他們相互，都在尊重彼此的三觀。

劉嘉玲喜歡社交，然而偉仔喜歡在家宅着，喜歡一個人不開心了跑去廣場喂鴿子。

在生活中，總是劉嘉玲在照顧梁朝偉，擔任家庭的責任。

在《我們來了》綜藝節目上，劉嘉玲說偉仔是那種家里裝修可以提着行李箱就離去，過幾天再打電話回來問，“裝修好了沒”的人。

然而面對這樣的伴侶，劉嘉玲總說，他開心就好，他決定就好。

她比誰都要尊重和瞭解偉仔的生活方式，她知道偉仔喜歡活在一個人的世界里，她說偉仔是悶蛋，這個世界沒多少人能夠和他做朋友，他也沒多少社交。

他是一個鍾情于安全感的人，不喜歡去冒險，不喜歡去嘗試新的事物。

但是劉嘉玲剛好相反。

劉嘉玲喜歡熱鬧，非常鍾情于社交，也因此是一個情商極高的女人。

面對這樣的女性，梁朝偉並沒有因為她和自己不同而排斥，反而梁朝偉一提到老婆，都是滿滿的笑容。他說，她很熱鬧我不會，她的熱鬧好有趣我好喜歡。

兩個完全不同的人，卻因為尊重彼此的興趣愛好，尊重彼此的三觀，相互陪伴了20年，認定了彼此是自己人生中的伴侶。

相互尊重彼此的三觀，是唯一能融合雙方的方法，也是成年人相處時最該有的能力。

3

讀書的時候有一段時間我變得很頹廢，因為我發現和捨友們的生活顯得格格不入。

剛剛開始的那段時間，我熱衷于去瞭解更多的新鮮事物，去瞭解很多的社團，然而每次都被捨友潑冷水。

有那個時間還不如在宿舍看看劇，刷刷電影，折騰那么多幹嘛？

平日里想抓着捨友去打羽毛球運動一下，結果捨友卻一動不動覺得我根本不懂得體驗慵懶的美好。

於是我的內心一次次地被打擊得體無完膚，甚至非常懷疑自己的生活方式。

直到有一天，我從圖書館拿回來一本書《不抱怨的世界》，其中有一個捨友對我嗤之以鼻。

她說，“看這些書有用嗎，如果人不開心還不能抱怨一下，活着又有什麼意義。”

從那個時候開始，我就明白了：有些人是注定不能成為朋友，不是因為她和你的興趣愛好不一樣，而是因為她根本不懂得尊重你的三觀。

在娛樂圈的明星粉絲陣營中，就有着很多不尊重彼此三觀的粉絲。

他們通常會分成不同的派門，除了正常追星之外，只要一遇到爭議，就會互相攻擊對方的粉絲，互相覺得是某個明星的愛豆，就是一個沒腦子的傻缺。

知乎上有人說：

雖然三觀不同